
 
 

Сравнительная таблица опросов членов ТПП КР за 2015-2017 гг. 
 

    2017 2016 2015 
Что мешает развитию Вашего бизнеса?       

1 Коррупция 65 % 65,8 % 64% 
2 Отсутствие гарантии со стороны государства в защите собственности 50,8% 51,4% 39% 
3 Отсутствие помощи со стороны государства в развитии бизнеса  50 % 40,5 % 48% 
4 Размер социальных отчислений 40 % 42,3% 34% 
5 Недостаток собственных финансовых средств на развитие бизнеса   39,2 % 41,4% 38% 
6 Кадровые проблемы, недостаток подготовленных специалистов 39,2 % 40,5% 35% 
7 Недоступные кредиты  35 % 51,4% 37% 
8 Сложное налоговое администрирование 35 % 37,8% 39% 
9 Нестабильность законодательства  34,2 % 41,4% 28% 
10 Вмешательство государственных органов в ведение бизнеса    32,5 % 32,4% 49% 
11 Трудности с проектированием и строительством (ГАСН, архитектура и др.) 30,8 % 29,7 % 23% 
12 Политическая нестабильность  30 % 33,3 % 46% 
13 Проблемы со сбытом продукции (в т.ч. экспорт)  28,3 % 26,1 % 24% 

14 Трудности с подключением к коммуникациям (элек-во, теплоэнер., газ, кан-
ция, вода и др.) 27,5 % 35,1 % 26% 

15 Сложные таможенные процедуры  23,3 % 29,7 % 25% 
16 Недостаток знаний по ведению бизнеса  22,5 % 23,4 % 8% 

17 Трудности с приобретением, арендой и эксплуатацией помещений, 
оборудования 20% 23,4 % 12% 

18 Сложное администрирование соцотчислений 15 % 22,5 % 22 % 
19 Трудности с приобретением сырья и материалов  10 % 12,6 % 13 % 
20 Другое  10 % 12,6 % 13 % 



 
 

 

 


